



National Agency Against Trafficking in Persons



BELÜGYMINISZTERIUM

Háttéranyag

Integrált megközelítés a munkaerő kizsákmányolás megelőzésére a származási- és célországokban című JLS/2009/ISEC/AG/207 azonosító számú projekt keretében folytatott kampány

Az emberkereskedelem az emberi jogok egyik legsúlyosabb megsértése, az alapvető jogok, az emberi méltóság és az egyéni szabadságok korlátozása, a rabszolgotartás mai formája. A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet 2002 és 2011 közötti időszakra vonatkozó becslései szerint a kényszermunka áldozatainak száma – ideértve a kényszeren alapuló szexuális kizsákmányolást is - világszinten 20,9 millió, az Európai Unióban pedig 2008 és 2010 között mintegy 880.000-en váltak kényszermunka áldozatává.

Az emberkereskedelem összetett nemzetközi jelenség, olyan súlyos és gyakran határokon átnyúló bűncselekmény, amelyet az egyes országok egyedül nem tudnak hatékonyan kezelni. A nemzeti és nemzetközi szinten történő intézményközi együttműködés, a jó gyakorlatok és tapasztalatok megosztása hatékony eszköz az emberkereskedelem elleni küzdelemben és megelőzésben. Magyarország Belügyminisztériuma partnerként vesz részt az Európai Bizottság ISEC (Prevention of and Fight against Crime 2009) programja keretében támogatott, JLS/2009/ISEC/AG/207 azonosító számú „Integrált megközelítés a munkaerő kizsákmányolás megelőzésére a származási- és célországokban” elnevezésű projektben. A multilaterális kapcsolatok erősítése és a jó gyakorlatok megosztása érdekében a román Emberkereskedelem Elleni Nemzeti Ügynökség kezdeményezésére indított projektben Bulgária, Ciprus, Görögország, Macedónia és Magyarország vesznek részt.

Speciális cél a szükségletek és hiányosságok feltárása az áldozatazonosítás és segítés, valamint a bűnüldözés és büntetőeljárás terén. Ennek érdekében „A kényszermunkával kapcsolatos emberkereskedelmi szakpolitikák sajátosságai” címmel, egy előre meghatározott specifikáció alapján valamennyi érintett országban tanulmány készült. Az emberkereskedelem elleni küzdelemmel, a munkaerő kizsákmányolás megelőzésével és kezelésével foglalkozó szakemberek számára 2 napos regionális szeminárium került megrendezésre, ahol a résztvevők kifejezetten a munkaerő kizsákmányolás jelenségével kapcsolatos ismereteket, valamint mindennapi munkájuk során is alkalmazható készségeket sajátíthattak el.

Fontos része a programnak a köztudatformálás, a döntéshozók és munkaadók szemléletformálása az emberkereskedelem és az illegális külföldi munkavállalás kockázatának hangsúlyozásával. Ennek érdekében egy megelőző kampány kerül végrehajtásra a potenciális áldozatok számára, bevonva a döntéshozókat, a megelőzésért és a jelenség elleni küzdelemért felelős szerveket. A megelőző kampány keretében a munkaerő kizsákmányolással kapcsolatos veszélyekre, a külföldi munkavállalás előtti lépésekre kívánjuk felhívni a figyelmet.

A magyar kormány az elmúlt időszakban jelentős lépéseket tett az emberkereskedelem elleni küzdelemben a jogalkotás, megelőzés, nemzetközi együttműködés területén.





National Agency Against Trafficking in Persons



BELÜGYMINISZTERIUM

Az Európai Parlament és a Tanács emberkereskedelem megelőzéséről, és az ellene folytatott küzdelemről, az áldozatok védelméről, valamint a 2002/629/IB tanácsi kerethatározat felváltásáról szóló 2011/36/EU irányelv nemzeti jogba való átültetése határidőben, 2013. április 6-ig megtörtént. Ezáltal lehetővé vált az Európa Tanács Emberkereskedelem Elleni Fellépésről szóló Egyezményének ratifikációja. A július elsején hatályba lépő új Büntető Törvénykönyvben az emberkereskedelem bűncselekmény új törvényi tényállás megfogalmazása megfelel a Palermói Protokoll, az említett Európa Tanácsi Egyezmény, valamint a 2011/36/EU irányelv elvárásainak.

Módosításra került a bűncselekmények áldozatainak segítéséről és az állami kárenyhítésről szóló 2005. évi CXXXV. törvény, ennek köszönhetően az emberkereskedelem áldozatai a büntetőeljárásban való együttműködésüktől függetlenül részesülhetnek az áldozatokat egyébként megillető szolgáltatásokban. Az emberkereskedelem áldozatai azonosításának rendjéről szóló 354/2012. (XII. 13.) Korm. rendeletben szabályozásra került az áldozatirányítás rendje. A jogszabály általános hatályú, mindenkire kötelező jelleggel rögzíti a felelős hatóságok körét és az együttműködésük rendszerét.

Az Emberkereskedelem Elleni Küzdelemről szóló 2013 – 2016 közötti Nemzeti Stratégiáról szóló 1351/2013. (VI. 19.) Korm. határozatot 2013. május 29-én fogadta el a kormány. A stratégia átfogóan kezeli az emberkereskedelem témakörét, tekintettel a probléma összetettségére, az országok közötti együttműködés szükségességére, az emberkereskedelem jelenségének határokon átnyúló jellegére, a nemzetközi és európai uniós elvárásoknak és az emberkereskedelem felszámolására irányuló európai uniós stratégia prioritásainak megfelelően 5 fő prioritás és 47 intézkedés került meghatározásra.



Prevention of and Fight against Crime Programme 2009

With the financial support from the Prevention of and Fight against Crime Programme 2009
European Commission - Directorate-General Justice, Freedom and Security